



αυτού σεναρίου, απαραίτητη κρίνεται η επαρκής εποπτεία της αγοράς και η χρήση συστημάτων με σήμανση CE.

Αναφερόμενος γενικότερα στην αγορά δομικών υλικών, επισήμανε ότι στην Ελλάδα εξακολουθούν να σημειώνονται σημαντικές καθυστερήσεις στη συμμόρφωση της Πολιτείας στην εθνική/ευρωπαϊκή νομοθεσία για την εποπτεία/έλεγχο της αγοράς.

Προβλήματα δημιουργεί και η διαφορετική προσέγγιση των ιδίων των επιχειρήσεων απέναντι στο ζήτημα: οι περισσότερες μεγάλες και σύγχρονες όχι απλά συμμορφώνονται, αλλά συχνά προηγούνται στις εξελίξεις, ενώ άλλες -κυρίως μικρομεσαίες- αντιδρούν γενικά στη σύμφωνα με την νομοθεσία λειτουργία τους και κατ'επέκταση και στη σήμανση CE.

Στις διαδικασίες που δρομολογούνται για την καλύτερη εποπτεία της αγοράς δομικών υλικών, αναφέρθηκε ο πρόεδρος της Ελληνικής Ένωσης Διαπιστευμένων Φορέων Επιθεώρησης - Πιστοποίησης - Hellas Cert, Σ.Πελτέκης. ■

## ΚΤΙΡΙΟ & ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 2011



### ■ Συνεργασία με εταιρείες που παρέχουν υπηρεσίες και προϊόντα φιλικά προς το περιβάλλον ζητά το ΤΕΕ/ΤΚΜ

Χαμηλό περιβαλλοντικό αποτύπωμα και υψηλής ποιότητας περιβάλλον είναι το ζητούμενο για τα κτίρια: τα κελύφη και τους χώρους που φιλοξενούν μεγάλο μέρος της ζωής μας, της δουλειάς, της διασκέδασης, της εκπαίδευσης, της εξυπηρέτησης των αναγκών μας.

Αυτό είναι το ζητούμενο και το θέμα της σειράς εκδηλώσεων που διοργανώνει το ΤΕΕ/ΤΚΜ με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος 2011. Ο στόχος είναι να ενημερωθούν οι μηχανικοί ως ειδικοί που θα προτείνουν και θα εφαρμόσουν λύσεις αλλά και οι πολίτες για να διεκδικήσουν καλύτερες συνθήκες ζωής.

Τα καινοτόμα δομικά υλικά, τα συστήματα εξοικονόμησης ενέργειας, διαχείρισης απορριμμάτων και νερού, ο φιλικός προς το περιβάλλον εξοπλισμός, τα φυτά και ο ευφυής σχεδιασμός είναι οι σύμμαχοί μας σ' αυτή την προσπάθεια.

Γ' αυτό ζητούμε από τις εταιρείες που δραστηριοποιούνται σ' αυτούς τους τομείς να συμμετέχουν στη διοργάνωση, παρουσιάζοντας τις state of the art προτάσεις τους και εκείνες τις υπηρεσίες και τα προϊόντα τεχνολογίας αιχμής που θα συνεργαστούν για να βελτιώσουν το περιβάλλον, το άμεσο και το ευρύτερο.

[Εκδήλωση ενδιαφέροντος μέχρι τις 31 Μαΐου κ. Πετρίδου: τηλ. 2310883121, petridou@central.tee.gr, κ. Χ. Λασκαρίδου: τηλ. 2310 883124, laskarid@central.tee.gr] ■

## ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΕΣ ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Διάλεξη της Σ. Σαλίφογλου, 2 Ιουνίου



Το ΤΕΕ/ΤΚΜ, μετά από εισήγηση της Μόνιμης Επιτροπής Αρχιτεκτονικών Θεμάτων, στο πλαίσιο της προβολής των Μηχανικών και ειδικότερα των αρχιτεκτόνων, διοργανώνει σειρά παρουσιάσεων- διαλέξεων των σημαντικότερων συναδέλφων που δραστηριοποιούνται στην Κεντρική Μακεδονία. Την Πέμπτη, 2 Ιουνίου 2008 και ώρα 19.30, στο αμφιθέατρο του ΤΕΕ/ΤΚΜ (Λεωφ. Μ. Αλεξάνδρου 49) θα γίνει η διάλεξη της συναδέλφου Σούλης Σαλίφογλου, με θέμα «Μία αρχιτεκτονική .....«ΟΥΤΟΠΙΑ»

Η Σούλη Σαλίφογλου γεννήθηκε στην Κατερίνη, είναι αρχιτέκτων (Α.Π.Θ., 1987) με μεταπτυχιακό στον περιβαλλοντικό Σχεδιασμό του Ε.Α.Π. Είναι ελεύθερος επαγγελματίας και πολλά έργα της έχουν δημοσιευθεί και παρουσιαστεί σε περιοδικά και εκθέσεις.

Η διάλεξη θα περιγράψει την μοναχική διαδρομή, μέσα από την πολυδαίδαλη και μίζερη καθημερινότητα, με κύριο στόχο την δημιουργία ενός ίχνους, που συνειδητά αποτελεί την πλήρωση του κενού, προσδιορίζοντας την μετεξέλιξη του

«μη- τόπου»

Σε μία εποχή που ο πειρασμός της απληστίας και του άκρατου καταναλωτισμού κυριαρχούν, ο αρχιτέκτονας κατακυριευμένος από το υπέρμετρο εγώ του εναποθέτει το ίχνος του, θεωρώντας ότι η δική του ουτοπία θα αποτελέσει τον φάρο στον ήδη διαμορφωμένο δυσ-τοπο.

Με γνώμονα τη «βαρύτητα» του κάθε υλοποιημένου έργου, μέσα από τη μορφή, την δομή και τον τόπο του θα παρουσιαστούν τα κτίρια γραφείων στις οδούς Εθν. Αντιστάσεως και Βασ. Όλγας, τα εμπορικά κέντρα RED POINT επί της οδού Γεωργ. Σχολής και BLACK, RED & WHITE στην περιοχή Ευκαρπίας, κτίρια μονοκατοικιών και συγκροτήματα κατοικιών στην Θεσσαλονίκη και Κατερίνη. ■



## ΔΙΑΛΕΞΗ Β. ΚΟΛΩΝΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΡΩΜΙΟΥΣ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΕΣ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ



Διάλεξη με θέμα οι «Ελληνες Αρχιτέκτονες στην Οθωμανική Αυτοκρατορία - Η περίπτωση της Κωνσταντινούπολης» έδωσε στις 12 Απριλίου, στη Θεσσαλονίκη, ο καθηγητής του Τμήματος Αρχιτεκτόνων του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας Βασίλης Κολώνας. Η διάλεξη δόθηκε στο αμφιθέατρο του ΤΕΕ/ΤΚΜ, στο πλαίσιο της έκθεσης «Οι Ρωμιοί Αρχιτέκτονες της Πόλης στην περίοδο του Εκδυκτισμού».

Κατά την παρουσίασή του, ο καθηγητής επισήμανε ότι «μέχρι σήμερα έχουν καταγραφεί στην Κωνσταντινούπολη περίπου 300 κτίρια, κοινοτικά ή ιδιωτικά, τα περισσότερα των οποίων παρουσιάζουν ιδιαίτερο αρχιτεκτονικό ενδιαφέρον και συνιστούν έγκυρο δείγμα της συνεισφοράς των Ελλήνων ιδιοκτητών και αρχιτεκτόνων στη διαμόρφωση της νέας εικόνας της άλλοτε κοσμοπολιτικής οθωμανικής πρωτεύουσας».

Απευθύνοντας χαιρετισμό στην εκδήλωση, ο αρχιτέκτων Δημήτρης Σιμώνης υπενθύμισε ότι η συγκεκριμένη διάλεξη ήταν η πρώτη που διοργάνωσε η Μόνιμη Επιτροπή Αρχιτεκτονικών Θεμάτων (ΜΕΑΘ) του ΤΕΕ/ΤΚΜ, βάσει του προ-

γραμματισμού της για την περίοδο 2011-2013.

Όπως επισήμανε, «ζητήματα της αρχιτεκτονικής της Θεσσαλονίκης και ανάδειξής της, παραμένουν ανοικτά. Χρειάζονται ενέργειες και δράσεις, όπως, π.χ., πολιτική διατήρησης και διαχείρισης του ιστορικού κέντρου της, αλλά και των αξιόλογων διάσπαρτων διατηρητέων κτιρίων στην ευρύτερη περιοχή της πυρκαϊούστου. Η αντιμετώπιση της αβελτηρίας και των "συναρμολογημάτων" των εμπλεκόμενων φορέων είναι πλέον επιτακτική και ευθύνη όλων μας».

Ο ίδιος πρόσθεσε ότι το παράδειγμα τουλάχιστον των δύο εκθέσεων ενόψει της Πολιτιστικής Πρωτεύουσας της Κωνσταντινούπολης, δηλαδή των «Ρωμίων αρχιτεκτόνων» και της «INSTABUL 1910 - 2010», μπορούν να αποτελέσουν έμπνευση για τη διοργάνωση πετυχημένων εκδηλώσεων στους εορτασμούς για την απελευθέρωση της Θεσσαλονίκης, το 2012 (σύντομη των κυριότερων σημείων της διάλεξης του Β. Κολώνα υπάρχει στο ειδικό αφιέρωμα του τρέχοντος τεύχους του «Τεχνογραφήματος») ■

